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Niederschrift Nr. 1 
 
über die öffentliche Sitzung des Zweckverbandes "Interkommunales Gewerbegebiet Neueck" am 
3. Juli 2012 von 18:53 Uhr bis 19:02 Uhr im Bürgersaal des Rathauses Furtwangen 
 
 
Anwesende Mitglieder: Bürgermeister Josef Herdner, 
 Stadtrat Franz Sauter,  
 Stadtrat Rainer Jung,  
 Stadtrat Klaus Hog, 
 Stadtrat Roland Thurner, 
 
 Bürgermeister Rolf Breisacher, 
 Gemeinderätin Erika Franki,  
 Gemeinderat Jürgen Schonhardt,  
 Gemeinderat Hans-Helmut Fahle, 
 Gemeinderat Sebastian Weiß 
 
 
 
Schriftführer:  Hermann Baumer 
 
 
Sonstige:  ./. 
 
 
Besucher: 13 
 
Presse: 2  
 
 
Bürgermeister Herdner stellt fest, dass der Zweckverband mit der Veröffentlichung der Satzung im 
Bregtalkurier durch das Landratsamt offiziell gegründet ist.  
 
 
 

 



Sitzung des Zweckverbandes "Interkommunales Gewerbegebiet Neueck" am 3. Juli 2012 
- öffentlich - 

- 2/3 -

 
TOP 1 Konstituierung des Zweckverbandes IKG Neueck 
  

In der konstituierenden Sitzung gilt es zunächst, den Zweckverbandsvorsitzenden und 
seinen Stellvertreter zu wählen und eine Satzung über die Entschädigung ehrenamtli-
cher Tätigkeit zu beschließen. Später werden dann noch eine Geschäftsordnung und 
Regelungen hinsichtlich des Geltungsbereiches der örtlichen Wasser- oder Abwasser-
satzungen und weitere Vereinbarungen erfolgen müssen. 
 
Gemeinderat Fahle bittet darum, diese Formalien beschleunigt anzugehen und auf den 
Weg zu bringen.   
  

  
 

TOP 1.1 Wahl des Zweckverbandsvorsitzenden und seines Stellvertreters 
  

Zur Wahl des 1. Vorsitzenden schlägt Bürgermeister Herdner Herrn Bürgermeister 
Breisacher als Wahlleiter vor. Weitere Vorschläge ergeben sich nicht. Zur weiteren 
Vorgehensweise liegen bekannter Weise auch die entsprechenden Gemeinderatsbe-
schlüsse bereits vor. 
 
Bürgermeister Breisacher schlägt der Versammlung vor, Bürgermeister Herdner auf 
die Dauer von drei Jahren zum Verbandsvorsitzenden zu wählen:    
  

  
Beschluss: 
 
Zum Verbandsvorsitzenden wird für die Dauer von drei Jahren der Bürgermeister der 
Stadt Furtwangen, Herr Josef Herdner, gewählt. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig Ja. 
 
 
 
Anschließend schlägt Bürgermeister Herdner vor, den Kollegen Breisacher aus 
Gütenbach zum Stellvertretenden Verbandsvorsitzenden zu wählen: 
 
 
Beschluss: 
 
Zum Stellvertreter wird der Bürgermeister der Gemeinde Gütenbach, Herr Rolf Breisa-
cher, gewählt. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig Ja. 
 
 
 
Ergänzend gibt Bürgermeister Herdner bekannt, dass die jeweiligen Voten der beiden 
Kommunen nur einhellig abgegeben werden können. 
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TOP 1.2 Erlass einer Satzung über die Entschädigung ehrenamtlicher Tätigkeit 
  

Zum Erlass einer Satzung über die Entschädigung ehrenamtlicher Tätigkeit stellt Bür-
germeister Herdner fest, dass der von der Verwaltung Furtwangen erarbeitete Entwurf 
allen Beteiligten bereits zugegangen ist. Eingeflossen sind in den Satzungsentwurf 
Regelungen des Gemeinderates Furtwangen. Weitere Wortmeldungen ergaben sich 
nicht.    
  

  
Beschluss: 
 
Die Satzung über die Entschädigung ehrenamtlicher Tätigkeit wird wie vorgelegt be-
schlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig Ja. 
 

  
 

TOP 2 Anträge, Anfragen und Bekanntgaben 
  

Stadtrat Jung bittet eingehend darum, künftig an alle Sitzungen auch nicht-öffentliche 
Sitzungen anzuschließen, um beispielsweise in Grundstücksangelegenheiten und der-
gleichen weitere Beschlüsse oder Regelungen oder gegenseitige Absprachen treffen 
zu können. 
 
Laut Gemeinderat Fahle schließen sich die Vertreter Gütenbachs diesem Vorschlag 
einhellig an.  
  

  
  
 
 
Die Richtigkeit der Niederschrift wird beurkundet. 
 

 
 
 

............................................ 
Josef Herdner 

Zweckverbandsvorsitzender 

  
 
 

............................................ 
Hermann Baumer 

Schriftführer 
   

  
 
 


